



深耕县域金融，助力中小企业发展

齐鲁银行聊城分行开启普惠金融新征程

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者
谢晓丽 通讯员 李静

2019年5月末，齐鲁银行聊城分行各项贷款余额在全市24家金融机构中排名第6位，仅次于四大行、农商行，累计在当地信贷投放近1500亿元，缴纳各类税金3.91亿元，积极支持了地方经济发展。

数字是枯燥的，但将这些数字串联起来，就是一行不断向前延伸的足印。作为进驻聊城的第一家城市商业银行，成立十余年来，齐鲁银行聊城分行始终秉承“金融回归本源”的基本原则，坚守“服务地方经济、服务中小企业、服务城乡居民”的市场定位，擦亮普惠金融品牌，认真贯彻落实李克强总理视察齐鲁银行的指示精神，坚定不移深化改革发展，切实履行“惠实体、优服务”的政治担当。



齐鲁银行聊城分行党委书记、行长侯彬一行赴企业走访调研。

加大信贷投放 支持地方经济发展

2008年3月，齐鲁银行聊城分行成立了！这是齐鲁银行第一家异地分行，也是进驻聊城的第一家城市商业银行。自成立以来，充分发挥省内法人银行决策高效、机制灵活的优势，持续提升金融服务水平，努力拓宽业务领域，2014年实现聊城市县域机构全覆盖，目前下辖营业部、临清支行、茌平支行、开发区支行、高唐支行等12家营业网点，截至2019年5月末，分行各项资产余额125.86亿元，较年初增加9.1亿元，增幅7.8%；各项存款余额117.9亿元，较年初增加12.67亿元，增幅12.04%；各项贷款余额116.81亿元，较年初增加4.69亿元，增幅4.18%，在全市24家金融机构中排名第6位，仅次于四大行、农商行，累计在当地信贷投放近1500亿元，缴纳各类税金3.91亿元，积极支持了地方经济发展。

自成立以来，齐鲁银行聊城分行认真贯彻落实国家方针政策和各项监管要求，牢牢把握金融服务实体经济的根本宗旨，积极向上级行争取投放规模，不断加大信贷投放力度，优化信贷投向，积极支持

银医、银校等民生类项目，围绕小微金融、县域金融、科创金融、三农发展、精准扶贫等重点，加强产品创新，增加资金供给，采取多种措施满足企业融资需求。

齐鲁银行聊城分行党委书记、行长侯彬表示，“下一步，齐鲁银行聊城分行将坚持服务国家和地方发展战略，持续推进供给侧结构性改革，积极支持新兴战略产业，牢牢把握国家及地区产业政策，不断增强实体经济服务能力；此外，还要加大对实体经济服务力度，积极对接新旧动能转换、乡村振兴项目，优先支持关系民生的重点工程，支持地方经济发展。”

专注“小微” 打造小微企业金融服务品牌

小微企业数量庞大，在整个国民经济中具有社会稳定和促进经济发展的双重重要作用，但是长期以来，由于小微企业经营规模小、资产少、缺乏有效的抵押担保等客观因素，融资难的问题始终存在。

作为“服务地方经济、服务中小企业”的排头兵，齐鲁银行聊城分行一直坚守“服务地方经济、服务小微企业、服务城乡居民”的市场定位，对

国企、民企一视同仁，不断提高民营企业、小微企业信贷可获得性，在聊城当地树立了具有显著特色的小微企业金融服务品牌。

齐鲁银行聊城分行加大对民营及小微企业的服务支持力度，充分运用财政贴息、信贷奖补、税收减免、风险分担等优惠政策，加快金融创新，增强银税合作，依托产业链、行业协会等载体，搭建服务平台，推进场景化获客，数字化风控和线上化服务，减少通道业务和中间环节，加大减费让利力度，持续有效缓解小微企业融资难题。截至2019年5月末，分行授信企业客户613户，其中，小微企业客户533户，占比86.95%，民营企业贷款客户603户，占比98.37%；对公贷款余额86.26亿元，其中，小微企业贷款52.43亿元，占比60.78%，民营企业贷款83.93亿元，占比97.3%。

该行持续深化转型，提升服务质效，在全行率先成立小微企业金融中心，结合县域小微企业经营特点和金融需求，创新开发出口退税融资、生态养殖贷、物流贷等一批特色产品，同时持续加大对小微企业的资源倾斜力度和信贷支持力度，成立5年来已累计为全

市2760余户小微企业、个体工商户及小生意业主提供了20.85亿元资金支持。

创新产品 银税合作助力实体经济发展

在做好对小微企业传统贷款支持的同时，齐鲁银行聊城分行勇于创新，积极探索推进产品创新，助力实体经济发展。聊城分行依托总行搭建的银税合作平台，积极与聊城市国税局开展银税合作，创新推出了“税贷通”、出口退税融资、税融E贷等系列创新产品，打造了“以税授信”融资模式。无抵押、免担保的“税贷通”业务，“以税授信”，实现了企业纳税系统与银行授信审批系统的无缝衔接，使企业纳税信誉、税收贡献等信息与银行授信相关联，开创出以“信”养“信”、以“信”用“信”的企业融资新模式，截至2019年5月末，分行累计发放“税贷通”贷款金额9755万元。

出口退税融资业则通过税务部门 and 银行的信息共享，将纳税信用评级作为银行贷款的依据，以出口企业可预期的出口退税款作为还款保障，帮助诚信纳税外贸出口企业解决担保难、融资难的问题，而且循环额度丰富了企业融资手段，有效降低了企业融资成本。截至2019年5月末，分行出口退税融资累计发放7.94亿元。

齐鲁银行还推出了税贷通2.0，即全线上税融e贷——“大数据+税务+金融”的线上融资新模式。具有“额度高、到账快、普及广、更实惠”的特点。截至2019年5月末，税融E贷线上审批通过71户，授信金额达到3388万元，有效支持了小微实体经济发展。

加快推进县域金融 争创普惠标杆银行

5月25日，李克强总理视察齐鲁银行，寄语“齐鲁青未了”，要求尽心竭力为民营及中小微企业服务，促进他们在齐鲁大地郁郁葱葱蓬勃发展。

齐鲁银行聊城分行认真贯彻落实李克强总理视察齐鲁银行指示精神，全面提高政治站位，积极开展“不负总理

重托、奋力开创新局面”活动，勇担新时代金融企业使命，以“中小企业的伙伴银行、市民百姓身边的银行、驱动本地经济发展的首选银行”为目标，聚力高质量发展，大力发展普惠金融，不断加强民营小微企业金融服务，争创当地普惠金融的标杆旗帜。

目前，作为聊城市第一家实现县域机构全覆盖的城市商业银行，齐鲁银行聊城分行建立了较为完善的金融服务网络。下一步，分行将加快推进县域二级支行及普惠金融中心建设，大力发展县域普惠金融，拓宽服务区域，加大资源投入，与小微企业同呼吸、共命运，共同打造“齐鲁青未了”的大好局面。

推进便捷信贷 让金融普惠民生

步入新时代，齐鲁银行聊城分行将认真贯彻落实十九大精神，乘新旧动能转换之春风，落实聊城市解放思想大讨论工作要求，促进支持地方经济、服务民营小微企业等工作在全省争创一流，走在前列。

齐鲁银行聊城分行将进一步加大信贷投放力度，通过完善内部激励考核机制，切实落实履职尽责，提升分支机构和客户经理普惠金融贷款投放积极性；强化银政合作，加强创新产品推广，丰富普惠金融产品体系，满足客户多样化需求；加强民营小微企业服务，运用政策红利，提高办贷效率，优先审批小微企业新增贷款，加大资源投入，打造小微金融服务品牌。

持续优化营商环境，积极推进“便捷获得信贷”，实施小微企业授信业务“绿色通道”，推行预审制度，推进小微贷款业务全流程限时办结制度，启用业务“明白纸”，持续优化架构流程，努力提高办贷效率和服务能力。推行便民惠民措施，积极对接不动产登记中心，设立便民利企窗口，减少客户跑腿次数；对接公积金管理中心，推广便捷高效的线上消费类贷款，满足广大市民消费需求。



分行营业部营业柜台员工微笑接待客户。